Конспект организованной образовательной деятельности с детьми старшей группы
на тему: «В лаборатории «Звук».

Воспитатель СПДС «Ягодка» Залетина М.П.
Интеграция ОО: «Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Художественно-эстетическое развитие».

Задачи:

«Познавательное развитие»
· Закрепить представления детей о строении своего тела: частях тела.
· Закрепить представления детей о строении уха; ухе – как слуховом анализаторе. Закрепить правила сохранения слуха и правил личной гигиены.
· Закреплять представления детей о понятии «звук»;
· Развивать умение сравнивать различные звуки, определять их источники зависимость звучащих предметов от их размера через опытно – экспериментальную деятельность
· Формировать умение самостоятельно проводить опыты по схемам и алгоритмам.
· Подводить к пониманию причин возникновения звука – распространение звуковых волн;
· Выявить причины усиления и ослабления звука.
· Развивать слуховое внимание, восприятие, фонематический слух.
« Речевое развитие»
· Обогащать активный словарь;

· Развивать связную речь;

· Закреплять умение действовать по словесной инструкции.

« Художественно-эстетическое развитие»

· Развивать творческие способности детей.

 Методы и приемы:
Словесные: вопросы к детям, беседа.

Наглядные: схема уха, схема звуковых волн

Практические: игра «Что за звук?», игра на музыкальных инструментах, интерактивная игра «Что за звук?», интерактивная игра «Оркестр».; физ.минутки, опыт с бутылкой «Вибрация», опыт « Усилитель звука» из воздушного шарика, опыт «Звучащий стакан», опыт «Вата и слух».
Материалы и оборудование: проектор, специальная одежда: халаты; пластиковые бутылки с водой на каждого ребенка, воздушные шарики, схема уха, бумажные стаканчики, резиночки, колокольчики, бубны, деревянные ложки, алгоритмы, схемы выполнения опытов,
Логика образовательной деятельности
	№
	Деятельность воспитателя
	Деятельность воспитанников
	Ожидаемые результаты

	1.
	Воспитатель предлагает детям стать учеными и отправиться в лабораторию «Звук».
	Дети надевают специальную одежду: халаты.
	Мотивированы  к предстоящей деятельности.

	2.
	Воспитатель предлагает размяться  сделать зарядку перед работой в лаборатории
	Дети выполняют движения в соответствии с текстом зарядки.
	Развито слуховое внимание, восприятие, фонематический слух

	3.
	Воспитатель предлагает послушать звуки и рассказать о том, какие звуки бывают.
	Дети вспоминают, что звуки  и источники звуков бывают различными: шумы, музыкальные звуки, звуки природы.
	Закрепление понятия 

« Звук»; источники звуков.

	4.
	Воспитатель предлагает детям закрыть уши плотно ладошкой.
	Дети закрывают уши и делают вывод о том, что все звуки исчезли.
	Сформировано умение сравнивать различные звуки, определять их источники; выявлять причины усиления и ослабления звуков.

	5.
	Воспитатель обращает внимание на схему «строение уха» размещенную на мольберте, предлагает вспомнить его строение.
	Дети по схеме рассказывают о строении уха.
	Закреплены представления детей: о строении своего тела: частях тела.

о строении уха; ухе – как слуховом анализаторе

	6.
	Воспитатель задает вопрос « Что нужно делать,  чтобы сберечь слух?», «Какие правила  личной гигиены нужно соблюдать?»
	Дети вспоминают правила: «Как сберечь слух!»
	Закрепление правил по сохранению слуха и правил личной гигиены.

	7.
	Воспитатель предлагает размеситься детям на стульях перед экраном и поиграть в игру «Что за звук?»
	Дети угадывают, что за звук звучит.

(В случае правильного ответа - отгадка появляется на экране).
	Развито умение сравнивать различные звуки, определять их источники,  зависимость силы звука от размера звучащих предметов.

	8.
	Воспитатель приглашает детей к мольберту, на котором размещена схема звуковых волн и рассказывает о них. 
	Дети внимательно слушают.

Участвуют в ситуативной беседе
	Сформировано умение устанавливать причинно – следственные связи о причинах возникновения звук, звуковых колебаниях (волнах) 

	9.
	Воспитатель предлагает детям провести опыт 

« Вибрация» ( Бутылки с водой), опираясь на схему.
	Дети плавно раскачивают бутылки с водой. Делают выводы ,о проделанном опыте.
	Закрепление понимания причин возникновения звука - распространение звуковых волн.
Сформировано умение самостоятельно проводить опыты по схемам и алгоритмам.

	10.
	Воспитатель предлагает детям провести опыт «Усилитель звука из воздушного шарика», опираясь на схему.
	Дети надувают воздушные шары, потом держат близко к уху, слегка постукивают ногтем с другой стороны. Делают выводы, о проделанном.
	Подвести к пониманию того, что когда надули шарик, заставили молекулы воздуха внутри прижаться ближе друг к другу. Поскольку молекулы воздуха внутри баллона ближе друг к другу, они становятся лучшим проводником звуковых волн.

	11.
	Воспитатель приглашает детей на физ.минутку

 «Лес ночной».
	Дети озвучивают физ.минутку.
	Развитие слухового внимания, восприятия. Развитие творческих способностей детей.

	12.
	Воспитатель предлагает детям провести опыт 

« Звучащий стакан»,опираясь на схему.
	Дети надевают колечко на стакан, как показано на схеме, прикладывают стакан к уху, бренчат натянутой резинкой, как струной. Делают выводы, о проделанном опыте с помощью воспитателя.
	Подвести к понимаю того, что предмет звучит, когда он колеблется. Совершая колебания, он ударяет по воздуху или по другому предмету, если тот находится рядом.

	13.
	Воспитатель приглашает детей удобно разместиться на ковре и озвучить стихотворение «Была тишина».
	Дети озвучивают стихотворение, используя музыкальные инструменты.
	Развитие слухового внимания. Развитие творческих способностей детей.

	14.
	Воспитатель предлагает детям взять понравившиеся музыкальные инструменты и организовать оркестр.
(Интерактивная игра « Шумовой оркестр»).
	Дети выбирают инструменты и играют, глядя на экран.
	Развитие творческих способностей детей.

	15.
	Воспитатель хвалит детей и задает вопросы  Понравилось вам в лаборатории? Какой опыт вам запомнился больше остальных? Какой опыт был самым сложным? Все ли удалось и получилось?
	Дети делятся впечатлениями.
	Развитие связной речи.


Сюжетная игра: «Оркестр музыкальных инструментов»
